

让“人民至上”厚植于心

编者按

在习近平总书记亲自指挥、亲自部署的抗击新冠肺炎疫情进程中，“人民至上、生命至上”，始终是最鲜明的价值导向。今年全国两会期间，习近平总书记反复讲到“人民至上”。“人民至上”“以人民为中心”是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。党员、干部如何将“人民至上”理念厚植于心，植根人民、造福人民？我们一起探讨。

在革命、建设、改革的历史进程中，中国共产党始终坚守“人民至上”的价值理念，积极为人民群众谋幸福。今年以来，从抗疫到抗洪，中国共产党牢牢挺住脊梁，担当责任，在急难险重任务中紧紧依靠人民、植根人民，砥砺前行，逆势而上，带领各族人民群众扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，克服疫情带来的不利影响，书写了“人民至上”的情怀与担当。

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，彰显了“人民至上”的担当情怀。在1998年洪灾、2008年汶川地震等重大灾难，2003年非典等重大疾病及重大安全生产事故、重大社会治安事件面前，中国共产党始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，举全党之力，众志成城，攻坚克难，最大限度抢救和保护生命。今年新冠肺炎疫情发生后，习近平总书记多次强调，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。各级党组织和党员、干部闻声而动、听令而行，从疫情防控、医疗救治、物质保障、复工达产、常态化防控等方面主动担当、全面出击，与人民群众同呼吸、共命运、心连心，谱写了抗击疫情的壮丽篇章。

紧紧依靠人民群众坚决打赢“两场硬仗”，诠释了植根人民的无穷力量。越是形势复杂，越要保持头脑清醒；越是任务艰巨，越要依靠人民群众迎难而上。面对突如其来的新冠肺炎疫情，各地区各部门各单位广泛组织群众、动员群众、凝聚群众，携手应战、众志成城，共同筑起疫情

防控的“钢铁长城”，推动疫情防控取得重大战略成果。各级党组织和党员干部充分发挥作用，示范带头，落实“挂包帮、转走访”“万企帮万村”等措施，千方百计解决农产品滞销、零售店租金、企业产销等困难阻力、堵点痛点，推动了中国经济增长由“负”转“正”。这一系列举措，生动诠释了中国共产党植根人民的无穷力量，书写下温暖人心的中国故事。

把人民利益作为一切工作的出发点和落脚点，书写了造福人民的执政理念。习近平总书记指出，我们党没有自己特殊的利益，党在任何时候都把群众利益放在第一位。习近平总书记经常引用郑板桥的诗句“衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声；些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情”，教导党员、干部一定要把人民放在心中最重的位置，切身体察人民的疾苦，凡事以民生为导向。我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面对疫情大考还是洪水考验，无论付出多大牺牲和代价，都始终不渝、毫不动摇。在疫情防控常态化下，各地区各部门各单位党组织坚决贯彻党中央决策部署，把人民利益置于首位，把疫情造成的损失降下来、把发展的速度提起来，书写了造福人民的崇高情怀、执政理念。

一切为了人民、一切依靠人民，是我们党在近百年奋斗征程中，带领人民攻坚克难、不断前进的一大法宝。进入新时代，我们更要坚守“人民至上”的情怀与担当，凝聚起推动时代发展的澎湃力量。

坚守『人民至上』的情怀

李祉瑶